

Североуральского Г. ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 64(204) Воскресенье, 20 июля 1947 года. Цена 20к

Развернуть работу по благоустройству города

Фаш город возник на богатой... разветвителю рудников... В трудные годы Великой Отечественной войны были воздвигнуты в городе многие кварталы. Около рудничных шахт появились новые районы... Идет работа по благоустройству города...

не осуществляется оперативный контроль и проверка за выполнением решений... принята требовательность... Г. Горкомхоз обязан был проявить много инициативы и настойчивости в проведении мероприятий по благоустройству города...

Североуральские горняки ставно поработали для победы над врагом. Они успешно выполняют государственный план сейчас на всю страну...

Наша партия и советское правительство всегда проявляли и проявляют большую заботу о благоустройстве городов и рабочих поселков...

Взять в пример рудоуправление. Оно обязано было в мае-июне построить тысячу метров забора по улице Молодцова...

По окончании войны темпы в свое время беспрерывно развивались Второго Интернационала...

Упущено золотое время для озеленения города. Намечалось на ряде площадей разбить скверы. Но и это не сделано...

В начале июня в Цюрихе создана международная конференция социалистов, в которой приняты уставы 19 европейских стран...

В Советском Союзе физическая культура и спорт подняты на небывалую высоту. Созданы выдающиеся спортсмены. Ни один десяток отборнейших борцов Америки, Англии, Турции, Франции и других стран...

Забелин занял первое место в забеге на 800 метров и вторым в забеге на 1500 метров. Оба они награждены ценными призами и почетными грамотами...

ВСЕ НА МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

Сегодня, 20 июля, на правом берегу реки Ваган, недалеко от песчаного кыбера, в 8 часов дня начнется второе массовое гуляние в городе. Кругом художественной самодельности клуба североуральских горняков...

ЗВЕНО ТОПОРКОВОЙ ВЫШЛО НА ПЕРВОЕ МЕСТО

Включившись в соревнование за получение высокого урожая, рабочие участка 223 квартала подошного хозяйства...

Воскрешение Второго Интернационала

Тяжелыми кризисами конференция была охвачена в начале 1947 года. В этот период функционировали лишь немногие группы...

Воскрешение Второго Интернационала

Тяжелыми кризисами конференция была охвачена в начале 1947 года. В этот период функционировали лишь немногие группы...

Одним из первых германских социал-демократов, не считая необходимого чтения...

на комиссия, которая должна разработать «теоретические основы», а также методы и функции II Интернационала...

Большая честь жить и работать в Североуральске

Четвертый год я живу и работаю в Североуральске, а уже сроднился с этим молодым, строящимся городом и полюбил его. Североуральск еще нет на картах, но все знают, что это город новый, что он вырос в годы Великой Отечественной войны и что здесь ковались крылья сражающейся страны.

Сроднили меня с этим городом бокситовые шахты, в которых я приобрел почетную специальность проходчика-скоростника. Мой скромный честный труд нашел здесь высокую оценку правительства. Приемное мне звание лауреата Сталинской премии я воспринял как великую радость за всех проходчиков, вместе с которыми прославили мы Североуральск на всю страну своими скоростными проходками.

Сейчас, соревнуясь в честь 30-летия Великого Октября, борясь за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки, мы обязались добиться еще более значительных успехов. Уже в августе этого года поставили перед собой задачу дать не менее 200 погонных метров штрека одним забоем. И мы это сделаем.

Хочется, чтобы наш город славился также своим благоустройством и культурой. В этом отношении, однако, нам надо сделать много.

Взять к примеру наш горняцкий клуб—этот единственный пока что культурный очаг в городе.

Может ли горняк получить в нем полное удовлетворение? К сожалению, нет. Всюду чувствуется какая-то убогость. В клубе нет хорошей мебели. В ожидании сеанса нечем заняться, нет читального зала. Двор клуба небольшой, но и он не благоустроен. Ни одного деревца, ни одной клумбы с цветами. Все сделано временно и кое-как. А мы хотим жить здесь постоянно. Большая честь жить и работать в Североуральске.

Надо привести в порядок наши улицы. Сколько не стараются хозяйственные организации ремонтировать тротуары, ходить по ним опасно, то тут, то там ломаются и проваливаются плахи. Надо цементировать или асфальтировать тротуары хотя бы по главным улицам. Затрат будет меньше, а культуры и удобства больше. И, наконец, необходимо озеленить город. Каждый горожанин должен принять в этом деле активное участие, взяв обязательство не только посадить сколько-то деревьев, но и вырастить их.

Я призываю всех североуральцев начать подлинную борьбу за подьем культуры нашего города. Не для кого-нибудь, а для себя будем оздоравливать наш быт.

И. Проницкий — проходчик-скоростник, лауреат Сталинской премии.

Озеленим улицы, площади, усадьбы

—Вырастите мне в Североуральске помидор, и я останусь здесь на десятилетия,—сказал мне один инженер. Мы беседовали с ним о перспективах нашего молодого северного города. Эти слова инженера глубоко запали мне в сознание и даже подтолкнули к тому, чтобы действительно вырастить помидоры, и не только помидоры, но и многое другое, что украсило бы жизнь североуральцев.

То, что сказал инженер, думают и могут сказать сотни других североуральцев, приехавших строить этот город со всех концов нашей необъятной родины.

Кроме помидор, огурцов, салата и других южных овощей, многим хочется, чтобы улицы и дворы нашего города украсились зеленью деревьев и кустарников, чтобы площади с лужайками и газонами превратились в парки и скверы с цветами и фонтанами, с беседками и клумбами. Это настоящие потребности трудящихся, которые никак нельзя игнорировать.

Благоустройство озеленением должно стать одной из повседневных плановых работ строительных, советских и общественных организаций, должно стать неотъемлемой частью самого строительства города.

Планируя квартал, улицу, дом—необходимо одновременно планировать также и зеленые искусственные насаждения.

Зелень нам нужна не только для украшения, но главным образом, для оздоровления быта трудящихся.

Неоднократные попытки озеленить город пока что не привели к желательным результатам потому, что они проходили в отрыве от общего плана строительства и благоустройства города, а с другой стороны, потому, что к этому важному мероприятию плохо было привлечено население.

А. АНТОНЮК
старший специалист
института
«Мосгипроразлиминий»

Сейчас снова кое-где начали благоустраиваться. Вокруг здания горсовета и горкома партии и около магазинов производства огорожены полисадники. У магазинов разбиты первые в городе клумбы и уже посажены однолетние цветы. Но это первые и очень робкие шаги. Надо смелее, решительнее развернуть работу по благоустройству во всю ширь и вовлечь в это важное государственное дело всех трудящихся города.

В этом году на полях подсобного хозяйства предельно мы заложили основу новой культуры—садоводство, цветочное и декоративное растениеводство. Посажено два гектара яблони, значительное количество вишни, слив, малины, крыжовника, смородины. Все саженцы хорошо принялись. 125 тысяч растений садовой земляники (клубники) разных сортов мы посадим осенью этого года. В будущем году наш североуральский сад будет занимать площадь в 25 гектаров и будет самым крупным на северном Урале. Уже в этом году, наряду с закладкой сада, мы начали создавать собственный плодово-декоративный питомник, посеяв семена яблони, вишни и желтой акации. Одновременно с этим заложили десять индивидуальных садов на усадьбах жителей города, расположенных в различных условиях ветрозащиты, микрорельефа и микроклимата. Эти контрольные миниатюрные сады в разных местах города позволят нам внести нужные коррективы, и при закладке нашего большого центрального сада и при раз-

витии садоводства среди населения.

К сожалению надо, сказать, что руководители крупнейших промышленных предприятий города—Североуральских рудников и Бокситстроя еще не проявляют нужного внимания и заботы к нашему, только что нарождающемуся саду. Не могут договориться и закончить строительство оград, отсутствие которой губительно сказывается на хозяйстве потому, что скот, особенно козы, проникают в сад и наносят ему непоправимый вред.

Еще в конце мая сессия городского совета обязала руководителей Бокситстроя и бокситовых рудников не позднее 5 июня закончить строительство изгородей вокруг сада, но это решение не выполнено до сегодняшнего дня.

Создание городского сада с большим плодово-ягодным и декоративным питомником является органической и главной частью озеленения всего города. Только на базе такого сада и питомника становится реальным благоустройство Североуральска. Но это благоустройство должно быть делом всего населения и в первую очередь молодежи.

В Североуральске необходимо теперь же создать общество охраны природы с многочисленной сетью низовых секций и ячеек по содействию зеленому строительству, уходу за насаждениями, охране зеленых насаждений и т. д. В эти секции и ячейки нужно вовлечь членов профессиональных, комсомольских и пионерских организаций. Именно через активное участие общественных организаций в озеленении города, мы сможем успешно осуществить поставленную перед нами задачу—сделать Североуральск благоустроенным, культурным, красивым и здоровым городом.

Подумаем серьезно о культурном досуге наших детей

Рост нашего города хорошо виден и по школьному строительству. Только за последние три года в Североуральске и его районе количество школ увеличилось с 11 до 14, учительский коллектив вырос до 104 человек, а количество учащихся за это время увеличилось почти вдвое. В предстоящем новом учебном году мы снова сделаем шаг вперед. Войдет в строй новая каменная школа в городе.

Однако темпы школьного строительства отстают от жизненных запросов. В прошлом году из-за недостатка школьных помещений в школе № 12 учащиеся занимались в три смены. Это недопустимое явление за односменную работу школ.

Наступило время серьезно подумать и о культурном и здоровом отдыхе нашей детворы. Город уже достаточно вырос для того, чтобы построить в нем пионерский клуб или дворец пионеров, где дети смогли бы сосредоточить свои творческие силы и систематически и планомерно проводить культурную работу. Городскому совету надо поставить этот вопрос на повестку дня.

В истекшем учебном году североуральские школы показали значительное улучшение воспитательной работы, повысили успеваемость учащихся. Дальнейшее строительство и благоустройство школ позволит еще выше поднять их качество работы.

Я. Цепелев — директор средней школы № 1

В общежитиях должен быть уют

Я живу в общежитии. Здание неплохое. Постельное белье меняют нормально. Всегда есть кипяченая вода, работает стиралка. Все это хорошо. Но в комнатах нет уюта. Голые стены. Во всем общежитии не имеется ни одной картины. Нет и комнатных цветов. А я, например, кавказец и люблю живую природу. Есть у нас репродуктор, но неподключен к сети и молчит. В коридоре висит газетная витрина, но никто не помнит, когда на ней был последний номер газеты. А ведь все это по существу мелочи, без которых, однако, жизнь скучная. Все это получается потому, что товарищи из рудкома не приходят к нам в гости и, повидимому, не интересуются как и чем мы живем.

И. Куралех — проходчик Южного рудника.

Ответственный редактор
Г. И. ВЕРШИНИН.

В клубе СУБРа

29 июля КИНОФИЛЬМ
30 Л У Ш К А
Сеансы в 4-30, 6 и 7-30.
СПЕКТАКЛЬ
ДА В Н Ы М Д А В Н О
Начало в 9 час. веч.

Скорее восстановить водопровод

Беседа с начальником ЦЭС тов. А. ФУРМАНОВЫМ

Как могло получиться, что наш город оказался без воды. Водоразборные будки вод уже почти полгода бездействуют и североуральцы вынуждены ходить за водой на речку Сарайную или к Ваграну. Строительная организация Уралспецстрой в июне 1945 года сдала рудоуправлению Североуральских бокситовых рудников первый участок городского водопровода, протяжением в 1100 метров. Второй участок, протяжением в 1500 метров, был сдан 10 января 1947 года. Образовалась достаточная разветвленная сеть, охватывающая почти весь новый город. Североуральцы радовались. Но очень скоро водопровод отказал и глубоко омрачил горожан.

В феврале на первом участке водопровода замерзло до 500 метров труб, что касается второго участка, то он замерз весь. Февральские морозы взяли на проверку работу Уралспецстроя и, видите, строители не выдержали испытания.

Водопровод был заложен на глубине 1,7—1,9 метра, т. е. в районе промерзания труб.

Казалось бы, сделали брак, значит надо скорее его ликвидировать. Но, оказывается, такого правила в Уралспецстрое не придерживаются.

К восстановлению первого участка водопровода уже давно приступили. Работы ведет рудоуправление. Применяются различные способы оттаивания, но пока что дело подвигается очень

медленно. Второй участок должен восстановить сам Уралспецстрой. Но он еще не приступил к этой работе. А время не ждет. Уже лето на половине.

Следует сказать пару слов и в отношении проектирующей организации СНОИ. Это ее вина, что водопровод не работает. Она не должна оставаться в стороне теперь, когда нужно затратить огромные суммы денег на ввод водопровода в действие. Проектировщики должны помочь строителям принять меры, предотвращающие промерзание водопровода в будущем.

Необходимо ускорить восстановление водопровода. Городу нужна вода. Это один из важнейших вопросов благоустройства быта трудящихся.